Wstep do matematyki (lato 2024)
Lista zadan nr 2 (na ¢wiczenia 11.03.2024)
Cwiczenia

1. Sprawdz, ktore z podanych zbioréw sa sobie réwne:

Al :{1727374}’ A2 = {{1}7 {2}7 {3}’ {4}}a A3 = {{1’2}7 {374}}7
Ay :{{173}7 {274}}7 As = {{37 1}7 {472}}7 Ag = {174737 2}7
A7 ={{2,1,3,4}}, As = {{1,2,3},{4}}, Ag = {{4,3},{2,1}}.

2. Podaj elementy nastepujacych zbioréw:

0, {0y, {{a}}, a0}, {{ba}}, 0} {0.{0},{{0,0}},{0,0,0}},  {1.{0} {1}}
{{{11 e {v.vhe o vt} {zeN:2?<7}, {reN:a2? <0},

{aeN:a >0}, {reN:2?2=4}, {reQ:a®=4}, {r e N:|3 -2z <3},
{reR:2*+4r+4 <0}, {20 :2€Zn[-2,3)}, {20:2 € Z} N[-2,3).

3. Korzystajac z metody opisu zbioréw za pomocg funkcji zdaniowe]j opisz ponizsze zbiory.
(a) Zbior liczb catkowitych podzielnych przez 7.
(b) Zbior parzystych liczb catkowitych niedodatnich.
(¢) Zbior liczb naturalnych podzielnych przez 3 i nie mniejszych niz 200.
(d) Zbior liczb naturalnych, ktorych kwadrat daje reszte 1 przy dzieleniu przez 5.
(e) Zbior liczb pierwszych.
4. Korzystajac z metody opisu zbioréw za pomoca operacji opisz ponizsze zbiory.
(a) Zbior liczb catkowitych podzielnych przez 7.
(b) Zbior kwadratow liczb naturalnych.
(c) Zbior poteg liczby 5 o wyktadniku naturalnym.
(d) Zbior calkowitych wielokrotnosci liczby /2.
5. Czy zbiory {1,2,x} i {4,5,{2}} zawsze sa rozlaczne/moga by¢ roztaczne/nigdy nie sa
roztaczne? Wybierz wlasciwg odpowiedz i uzasadnij ja.
6. Podaj przyktady parami réznych zbiorow A, B, C' takich, ze
(a) AN (B\ C)={2,3,4}
(b) (AUB)\ (BNC)=10,+0)
(c) A\ B=AUQ.

Zadania

6. Rozwazmy zbiory A, B,C' C N i zawieranie
(ANB)*C AN (BUCQC).

(a) Podaj przyktad zbiorow, dla ktorych powyzsze zawieranie nie zachodzi.
(b) Podaj przyktad zbiorow, dla ktérych powyzsze zawieranie zachodzi.

7. Niech A= {{z},0}, B ={0,{{0}, {{0}}}, {0, {{0}}}, {0}}.

(a) Jakiemu zbiorowi musi by¢ rowne x, by zachodzito A € B?
(b) Jakiemu zbiorowi musi by¢ rowne z, by zachodzilo A C B?
Odpowiedzi uzasadnij.



8. Dane sa zbiory A, B C N. Dla dowolnego x to, ze x jest elementem A jest warunkiem
koniecznym, by = byl elementem B. Czy to oznacza, ze

(a) ACB?

(b BCA?

() ANB =07

(d) BNA°=07
Odpowiedzi uzasadnij.

9. Niech A bedzie zbiorem liczb, ktore sg kwadratami liczb naturalnych, B zbiorem ujemnych
liczb rzeczywistych, a C = {n € Z : 2 < |n| < 6}.

(a) Wyznacz zbior (C'\ B) \ A.

(b) Znajdz wszystkie podzbiory U C C' takie, ze U\ B =0, ale UN A # (.
10. Niech F ={0,1,2}, F = {1,2,3}. Wypisz wszystkie zbiory U takie, ze ENU =U \ F.
11. Uzywajac jedynie symboli {, }, ) zapisz dwuelementowy zbior, rozlaczny ze zbiorem

{0, {103}, {0, {0}}}.

12. Sprawdz, czy zachodzi zawieranie A C B lub B C A.

(a) A:{{a}’a7®}7 B:{a}a

() A= {1 {0}}. B = {10},

(¢) A={z € Q:2? <0}, B={ze€Q:a%+72° — 3z =0},
(d) A={z e R:2* <0}, B={reR: 2%+ 72° -3z =0},
(e) A= {{0},{1}}, B={zeR:2*—-4<0},

(f) A={2,{0}}, B={{z eN:1-2*>0}}.



